

ЗА УГОЛЬ

Многотиражка Эйховского РК ВКП(б), рудкома и райсовета Кемрудника

18 февраля 1936 г. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В ПЯТИДНЕВКУ № 8 (115)

ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Проверка партийных документов показала, что классовые враги—троцкисты, зинovieвцы, белогвардейцы, кулаки и прочая нечисть—завладевали подчас партийным билетом и проникали в своих гнусных контрреволюционных целях в ряды парторганизации, пользуясь ретозейством и благодушием коммунистов.

Главный угод проверки—неустанно повышать большевистскую бдительность, еще больше укреплять боеспособность партийных рядов, еще выше поднимать звание члена партии.

Важнейшим мероприятием по закреплению итогов проверки партдокументов и по дальнейшему укреплению партийных рядов является на ближайший скоро обмен партийных билетов. Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) подчеркнул исключительную важность этого организационно-политического мероприятия. Тяжелое преступление перед партией сделает тот, кто будет рассматривать обмен партдокументов, как простую техническую процедуру.

Не всякий коммунист получит партбилет или кандидатскую карточку нового образца. Пленум ЦК ВКП(б) постановил:

Если при проверке партийных документов основное внимание партийные организации сосредоточивали на том, чтобы разоблачить обманым путем проникших в ВКП(б) врагов партии, всякого рода проходимцев и жуликов, то при обмене основное внимание необходимо обратить на то, чтобы освободиться от пассивных, не оправдывающих высокого звания члена партии людей, случайно попавших в ряды ВКП(б).

Большинство коммунистов партийной организации Центральной шахты, которым при проверке было сделано замечание на их отставание в политическом росте, сейчас учатся

по различным кружкам, одно-ременно резко возросла их активность в партийной жизни, вот пример:

Вавилов—десятник вентиляции, до проверки партдокументов нигде не учился, сейчас старательно учится в кружке истории партии.

Мотырин—в выполнении партийной работы замечался „холодок“ и нигде не учился, теперь Мотырин приторг вентиляции, и е п л о х о руководит своей парторганизацией, посещает совпартшколу.

Активно проявила себя коммунистка **Аникина**, сейчас несет нагрузку партприкрепленной к комсомольской организации транспорта. Помогает комсомолу организовать работу.

Но есть и такие коммунисты, которые не извлекли для себя урок из такого важнейшего политического дела как проверка партдокументов и продолжают пассивничать, к такой группе можно отнести следующих коммунистов:

Колчанов—моторист в 4 районе, политически безграмотный и не хочет учиться.

Болотов—десятник в 6 районе, кандидат партии, политически безграмотный, в школу не ходит.

Богданов—забойщик в 6 районе, член партии, не проявил своей авангардной роли на производстве, наоборот, плетется в хвосте у отсталой беспартийной массы, делает прогулы на производстве.

Джурилло—камеронщик горно-механического цеха, политически безграмотный, отказался посещать партийную школу, выставляя причину „нет времени“. Партком Центральной шахты пошел навстречу Джурилло, прикрепил ему на дом преподавателя, но Джурилло категорически отказался учиться. Вот эти люди не достойны получения партийных билетов и карточки нового образца.

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Наша смена первого района шахты „Пионер“, включаясь в двухдекадник, обязалась давать не менее 200 вагонов ежедневно, вместо плановых 164 вагонов. Первые дни двухдекадника показали неплохие результаты работы, в среднем смена выдавала по 200-218 вагонов.

Повышению производительности мы добились благодаря правильной организации труда и обеспечения рабочих фронт работ.

Когда в нашей работе бывают небольшие заминки, мы сразу же их исправляем, по выходе на-гора собираем совещание смены, выявляем виновников срыва выполнения плана и искореняем все недотатки в работе.

Рабочие нашей смены, обсудив вопрос о новых технических нормах, вносят предложение увеличить норму выработки в смене на 50 процентов.

Сменный десятник шахты „Пионер“ **Алисов.**

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ



Моя бригада производственное задание выполняет свыше 200 процентов, нет ни одного рабочего, не выполняющего своего производственного плана.

Проработав положение о новых нормах, рабочие обязались работать еще лучше, так, чтобы новые нормы не только выполнять, но и перевыполнять.

Работая отбойщиком, я принял на себя план давать ежедневно 80 тонн угля, свое обязательство я сдержу, но прошу начальника района тов. **Шевелева** обеспечивать мой участок работ воздухом, лесоматериалом и порошняком.

Забойщик 3-го района **Парфененок**

Новые технические нормы—ключ к победе за досрочное выполнение производственного плана 1936 года.

Работать стало весело



Новые технические нормы увеличивают не только производительность труда, но и улучшают благосостояние трудящихся.

Прошло 4 месяца, с момента ключения в стахановское движение шахты Центральной, и за этот период производительность труда по шахте увеличилась в два-три раза, возросли и требования рабочих к улучшению своих бытовых условий: горняки приобретают хорошую мебель, одежду, обувь, музыкальные инструменты, проводят радио и т. д.

Растет и сознательность трудящихся, новые нормы выработки рабочие встречают с большим воодушевлением, они знают, что повышение норм снизит себестоимость продукции, это—значит товар будет дешевле, что еще более укрепит рост благосостояния трудящихся и жить станет еще веселее.

Работая в параллельке 5-го района Центральной шахты, я имею задание за смену сделать ухода 80 см., в среднем даю по 2—2,5 метра ухода; считаю, что норму выработки в нашем забое нужно утвердить не менее двух с половиной метров, я же обязуюсь давать ухода ежемесячно — 3 метра. Прошу начальника района т. **Сыван** оказать мне помощь, прикрепить ко мне двух отгребщиков.

Отбойщик 5-го района **Абраменко.**

РЕЗУЛЬТАТ РАБОТЫ ПО НОВЫМ НОРМАМ

Забойщики II-го района Центральной шахты, работая первую смену по новым нормам, показали блестящие результаты работы, большая часть рабочих перевыполнили новые нормы в полтора, два раза.

Забойщик **Марченко**, работая по проходке 8-й печи, сделал ухода 1 метр 60 см. против план 74 см.

Забойщик **Ефременко**, работая в 18 печи, дал ухода 1 м. 10 см. против плана 74 см., выполнив задание на 173 проц.

Не плохо работал тов. **Перков**, выполнил новое задание на 164 проц. И ряд других рабочих перевыполнили свое задание. Это—конкретное доказательство, что новые нормы не только выполнимы, но и перевыполнимы. **Корженко**

Наши предложения

Наряду с проработкой новых норм, рабочие внесли ряд предложений по изжитию простоев в работе. Отбойщик тов. **Каратаев**, третьего района Центральной шахты, внес предложение навесить новую штангу в его забое и следить за струей, чтобы воздух не терялся, а шел до назначенного места.

Сменный десятник тов. **Рыжов** внес очень ценное предложение—носить в шахту запасный отбойный молоток, а для заделки крепей необходимо в забой брать пилку: у нас еще до сего времени существует кустарный способ, лес перерубают топором.

Новые нормы не только увеличивают производительность труда и снижают себестоимость угля, но и увеличивают заработок рабочего. **М.**

Февральский план выполним досрочно



По третьему району Центральной шахты норма выработки увеличивается на 50 проц., покреплению на 10 проц. и по отгребке на 20 проц. Это увеличение нормы мы считаем минимальным, так как район имеет все возможности довести производительность на трудящегося до 6 тонн вместо 4,5 тонны.

В стахановский двухдекадник наш район обязался давать 550 тонн в сутки вместо плановых 417 тонн. Своим обязательством мы выполняем с превышением: за 10-е февраля район выдал на-гора 577 тонн, а за 12-е февраля 579 тонн, эти показатели закрепились.

С 15-го февраля мы особенно внимательно продумали ряд вопросов, включились во все кузбасский декадник, поставили перед собой задачу выполнить месячный план к 25-му февраля и это мы оправдаем.

Начальник 3-го района **ШЕВЕЛЕВ.**

ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ НА УГОЛЬНОМ ФРОНТЕ

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ НОВЫЕ НОРМЫ

16-го февраля 1-я смена десятника Попика, (III район Центральной шахты) выпла работав по новым нормам. Перед спуском в шахту все были весело настроены.

После окончания смены поди тожили результаты работы, они оказались блестящими, невы полнивших норм не оказалось, ряд рабочих новые нормы пере выполнили.

Максимов Василий, мастер отбойного молотка, работая полови ну смен в разрезном уступе и вторую половину в первой и второй ленте, выпол нил задание на 173 проц., зарабо тав 17 руб. 46 коп. (без прогрессивки).

Крепильщик Тепляков, рабо тая с Максимовым, выполнил

задание на 203 проц., зарабо тал 14 руб. 98 коп.

Мастер отбойного молотка тов. Гарфененок, имея новое задание 33,6 тонны, вместо старого --25 тонн, 16 февраля Парфененок свое задание выпол нил на 164 проц., зарабо тал 17 руб. 51 коп. За ним крепил тов. Тропников, кото рый свое новое задание вы полнил на 216 проц., зарабо тал 16 руб. 13 коп. Тропников закрепил три круга, мощностью в 3 метра и 5 кругов мощ ностью 2,5 метра.

Хорошо работала отгребщи ца комсомолка Ольгова, свое задание в 40 вагонов она вы полнила на 130 проц., зарабо тала 8 руб. 40 коп.

Шевелев.

Новые стахановцы

Стахановская декада, про веденная в январе, и сейчас прошла уже пятидневка стахановского двухдекадника — на руднике вырастили десятки новых стахановцев. С каждым днем рабочие угольщики по боевому завоевывают все новые и новые позиции.

Отбойщик третьего участка тов. Самойлов до стахановско го двухдекадника работал на разных работах, были случаи, что тов. Самойлов не выпол нял сменного задания. Когда начался стахановский двухде кадник тов. Самойлов пошел работать в уступы и с первого же дня стал перевыполнять задания на отбойный молоток. Сейчас Самойлов достиг выпол нения задания до 300-350 процентов.

Отбойщик тов. Карманов также своего задания не вы полнял, в стахановский двух декадник тов. Карманов с пер вого дня повысил свою произ водительность до 300 проц. и не снизил ее, а наоборот с каждым днем повышает, сей час тов. Карманов выполняет свыше 300 проц.

Сменный профорг
Парфененок

За культурную торговлю

Магазин Кузбассторга Кемеровского рудника внедрил од ну из форм культурной работы,—это доставка товаров на дом потребителю.

На днях в мою квартиру при шел продавец из Кузбассторга и предложил мне произвести предварительный заказ на това ры, которые я хотел бы купить. Я сделал заказ, через 2 дня в мою квартиру привезли това ры по моему заказу: клеенку, белье и мануфактуры, все го на 100 рублей.

Организация предварительных заказов, посещение специ альными посыльными потреби теля на дому, сближают советского продавца с покупателем, дают возможность шире и лучше изучить его спросы и потребности, дает возмож ность быстро информировать потребителя о новых товарах, поступивших в магазин. Это мероприятие необходимо закреп ить у нас на руднике, что бы семья стахановца имела возможность спокойно, без очереди, без шума выбрать все, что ей нужно.

Тильмутдинов

Не подготовились к стахановскому двухдекаднику

Подземный транспорт Цент ральной шахты к стахановско му двухдекаднику пришел без подготовки.

Во-первых, среди транспорт ных рабочих не была проведе на массово-разъяснительная ра бота; многие рабочие транспор та до настоящего времени о двухдекаднике ничего не зна ют.

У нас в транспорте есть и еще недостатки. Вот например, в смене десятника **Надымова** не хватает коногонов и маши нистов электровозов. Нужно было 8 коногонов и 2 маши ниста, но у нас работало толь ко 5 коногонов и один маши

нист, верно, это „мелочь“, но она сильно отражается на ра боте.

Районный профорг **Барабанов** вместо массовой работы 6-го и 7-го февраля занимал ся гулянькой и не приходил в раскомандировку. Пора проф союзным руководителям пере строиться работать по-новому, ближе к массам.

Недостаточно четкая органи зация в работе как хозяйствен ного, так и профсоюзного ру ководства сильно отразилась на всех районах шахты, особен но на 2-м районе—не хватило порожняка, уголь остался в забое.

Гусманов.

КАК Я СТАЛА СТАХАНОВКОЙ

Слово „стахановцы“ у меня вызывало какое-то необычно- венное волнение, я считала, что стахановцем может стать не всякий.

Работая отгребщицей у стахановца **Парфененка**, я даже и мысли не допускала, что мо гу быть стахановкой. Вот **Пар фененок**—стахановец, потому что он очень здоровый, силь ный, и сопоставляя себя с **Пар фененком**, я еще больше него довала, что я такая, не сумею работать по-стахановски.

Когда объявили стахановский двухдекадник у нас на Цент ральной шахте, Парфененок взял на себя обязательство давать ежедневно не менее 80 тонн.

Я задумалась над вопросом, а как же я буду работать, су мею ли я успевать за **Парфе ненком** отбрасывать уголь, этот вопрос я обдумывала долго.

В первый день стахановского двухдекадника я пригото вилась, продумала как бы органи зовать свою работу так, что бы дать хотя бы 180, 200 проц. выработки. Мое желание сбы лось, в первые дни двухдекад ника я выполнила план свыше 200 проц. Совсем не трудно стать стахановкой, нужно толь ко правильно организовать свою работу. Включаясь во все кузбасский декадник, я пока жу лучший образец производи тельности труда.

Отгребщица Анна Ольгова.

Хорошее натинание

Библиотека Центральной шах ты всю свою работу направи ла на службу стахановскому движению. Организована „пол ка стахановца“, где имеются лучшие книги классиков и сов ременных пролетарских писа телей.

На квартирах стахановцев библиотечка **Задорина** про водит громкие читки художе ственной литературы.

На квартире у тов. **Ширяева** была проведена беседа о жизни и деятельности тов. Ле нина и прочтено художествен ное произведение.

На квартире у тов. **Трофи мов**, где присутствовало 12 человек, **Задорина** провела бе седу о жизни и творчестве Мак сима **Горького** и прочла отрыв ки из повести „Мать“.

Это начинание нужно ввес ти в систему работы библио теки, знакомить с художествен ной литературой не только передовую часть рабочих, но и всех трудящихся нашего руд ника.

Михайлова.

Решения декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) в действии

В решениях декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) со всей ясностью поставился вопрос о техническом обучении рабочих, и в первую очередь передовых рабочих—стахановцев.

В комбинате рабочего обра зования, организован кружок стахановцев, который посеща ют передовые стахановцы Цен тральной шахты: **Китов, Велик жанин, Агсеев, Петухов, Ротов, Богоутдинов, Сырчин, Панов, Шварев** и другие.

На курсах стахановцев пре подается математика, основы черчения, обществоведение, рус ский язык и горное дело. К кружку прикреплены лучшие преподаватели. Для учащихся организованы бесплатные зав траки и ужины. Занятия для удобства слушателей произво дятся в две смены, утром с 8 часов и вечером с 6 часов.

Кроме курсов стахановцев, в комбинате рабочего обра зования работает группа электро слесарей и группа горных масте ров. На горного мастера уча ся стахановцы **Парфененок, Максимов, Ширяев, Шерстобо ев, Литвинов** и другие. Эта группа охватывает и всех де сятников шахты, еще не про шедших техминимум.

Сейчас для повышения ква лификаций горных мастеров— начинают работу курсы ответ ственников. На курсы ответ ственников принимаются толь ко горные мастера, имеющие соответствующие документы и производственный стаж. Заня тия производятся: 13, 16, 21, 25, 29 в феврале месяце.

Ифлаузе.

Семейный вечер на квартире стахановца

Отбойщик 3-го района тов. **Китов** недавно устроил у себя на квартире семейный вечер тов. Китов пригласил лучших стахановцев Центральной шах ты с женами: т.т. **Парфененка, Толстикова, Систерова, Ры жова, Тихенко, Боброва, Аб росимова** и других, всего на вечере присутствовало более 20 человек.

Чтобы весело и культурно провести вечер тов. Китов при гласил баяниста клуба Цент ральной шахты.

После дружеских бесед и обмена опытом работы, были организованы коллективные иг ры и танцы.

Вечер прошел оживленно, все были бодрые и веселые.

Массовик клуба
Поляков

Отв. редактор Т. ЛАВРЕНТЬЕВ